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Ι.Μ. Θεσσαλονίκης: Εκοιμήθη ο Αρχιμανδρίτης 
Ναυκράτιος Τσουλκανάκης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Η Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλονίκης, μετά βαθυτάτης 
συγκινήσεως και εν συνοχή καρδίας, αναγγέλλει στον ιερό 
κλήρο και το ευσεβές αυτής πλήρωμα την προς Κύριον εκδημία 
του πανοσιολογιωτάτου Αρχιμανδρίτου Ναυκρατίου 
Τσουλκανάκη.

Ο μακαριστός Αρχιμανδρίτης Ναυκράτιος, κατά κόσμον Ιωάννης Τσουλκανάκης, 
του Δημητρίου και της Ευαγγελίας, γεννήθηκε το έτος 1934 στο Διδυμότειχο 
Έβρου. Εκάρη μοναχός την 10η Ιουνίου 1959, χειροτονήθηκε διάκονος την 11η 
Ιουνίου 1959 στον ιερό Ναό της Αγίας Τριάδος της Ιεράς Πατριαρχικής και 
Σταυροπηγιακής Μονής της Χάλκης, και πρεσβύτερος την 19η Ιουλίου του αυτού 
έτους στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Μακροχωρίου Κωνσταντινουπόλεως.

Ως κληρικός υπηρέτησε στην Πατριαρχική εξαρχία της Πάτμου, στο εξωτερικό 
στις Ιερές Μητροπόλεις Γαλλίας και Γερμανίας, στην Ιερά Πατριαρχική και 
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Σταυροπηγιακή Μονή των Βλατάδων -όπου και προσωρινώς είχε αναλάβει την 
διοίκηση- στην Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών και στις Ιερές Μητροπόλεις 
Θεσσαλονίκης, Νέας Κρήνης & Καλαμαριάς, Εδέσσης, Πέλλης & Αλμωπίας, και 
Κασσανδρείας.

Ήταν αριστούχος πτυχιούχος της Εκκλησιαστικής Σχολής Πάτμου, της Θεολογικής 
Σχολής της Χάλκης (λαβών την διάκριση του Διδασκάλου της Ορθοδόξου 
Χριστιανικής Θεολογίας), καθώς και της Ρωμαιοκαθολικής Θεολογικής Σχολής του 
Πανεπιστημίου της Lille (Γαλλία), ως επίσης και διπλωματούχος δύο ειδικών 
μεταπτυχιακών προγραμμάτων Ανωτάτων Σπουδών (D.E.S.) της αυτής Θεολογικής 
Σχολής της Γαλλίας, ενώ αργότερα πραγματοποίησε περαιτέρω σπουδές στο 
Γερμανικό Πανεπιστήμιο του Regensburg.
Δίδαξε στην Ανωτέρα Εκκλησιαστική Σχολή Θεσσαλονίκης, ενώ υπηρέτησε και ως 
γραμματεύς της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος.

Επιτέλεσε σπουδαίο εκκλησιαστικό έργο ως ιεροκήρυκας και κατηχητής, 
αξιομνημόνευτη, δε, είναι η συγγραφική παραγωγή του μακαριστού, ακόμη από τα 
χρόνια της φοίτησής του στην Πατμιάδα Σχολή -με την προτροπή και ευχή του 
γέροντά του οσίου Αμφιλοχίου Μακρή του Πατμίου- όπου ασχολήθηκε επισταμένως 
με την επιστημονική έρευνα για εκκλησιαστικά και μοναστικά θέματα της 
Ορθοδόξου Εκκλησίας καθώς και θέματα παιδείας στην Πάτμο, όπως σχολεία, 
διδάσκαλοι, μαθητές, μαθήματα και σχολεία που δημιουργήθηκαν από τους 
μαθητές-διδασκάλους εκτός Πάτμου. Πολλές μελέτες του, μάλιστα, 
δημοσιεύθηκαν με διάφορους τίτλους ως βιβλία ή άρθρα.

Τέλος, παράλληλα με την εκκλησιαστική διακονία στις διάφορες ενορίες 
πραγματοποίησε και ομιλίες από ραδιοφώνου σχετικές με διάφορα εκκλησιαστικά 
θέματα.

Εκοιμήθη στην Θεσσαλονίκη χθες Δευτέρα, 11η Μαΐου 2026.

Η σορός του μακαριστού θα τεθεί προς προσκύνηση από νωρίς το πρωί, αύριο 
Τετάρτη, 13η Μαΐου, στον ενοριακό Ιερό Ναό Αγίων Τριών Ιεραρχών Θεσσαλονίκης 
όπου και -ενώπιον αυτής- θα τελεσθούν, στις 8.00 π.μ., η ακολουθία του Όρθρου 
και η Θεία Λειτουργία, και ακολούθως, στις 11:30 π.μ. η εξόδιος ακολουθία, 
προεξάρχοντος του Παναγιωτάτου Μητροπολίτου Θεσσαλονίκης κ. Φιλοθέου, ενώ 
η ταφή θα πραγματοποιηθεί στον ταφώνα των κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως 
Θεσσαλονίκης (Κοιμητηρίων Αναστάσεως του Κυρίου Θεσσαλονίκης).

Ας είναι η μνήμη αυτού αιωνία.


